

Příloha k protokolu o SZZ č.

Vysoká škola: *Jihočeská univerzita PF*

Ateliér arteterapie

Datum odevzdání posudku: *18. května 2007*

Diplomant: *Rostislav Hoffman*

Aprobace: *Arteterapie*

Vedoucí bakalářské práce:

Doc. PhDr. Pavel Kalina, CSc.

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Téma: Egon Schiele – sexualita (Nevědomé obrazy v díle Egona Schieleho)

Práce je výsledkem autorova dlouhodobého zájmu o dané téma, které se projevilo i návštěvou schielovské výstavy ve Vídni a studiem jeho děl in situ. Práce využívá domácí i zahraniční literatury k tématu a obsahuje standardní poznámkový aparát.

Práce obsahuje některé formální nedostatky (v popiskách k obrázkové příloze autor většinou nepřekládá anglický místní název pro Vídeň), které ale nejsou takového rázu, že by byly na překážku jejímu obhájení. Pokud jde o obsah práce, autor projevuje určitou fascinaci dílem S. Freuda, která se pro část studentů Ateliéru arteterapie stala jistým zvláštním způsobem symptomatickou. Jistě by nebylo na škodu například ptát se, do jaké míry znal Schiele dobovou psychologickou literaturu, zejména standardní díla Kraft-Ebbinga, která byla ve své době značně populární a vycházel z nich i zmíněný Freud. Když autor popisuje Schieleho společenskou pozici, vychází z určitých klišé, která nekoriguje odbornou historickou literaturou. Pokud autor uplatňuje arteterapeutickou metodiku, vyučovanou v Ateliéru, měl by se při psaní historicky zaměřené práce zamyslet, nakolik např. symbolika oranžové může procházet změnami a nakolik lze současné interpretace barev aplikovat do minulosti. Měl by také více přemýšlet o tom, zda to, co se mu jeví jako „nevědomé obsahy“ (termín má

evidentně fascinující moc) nejsou ve skutečnosti obsahy zcela vědomé a záměrně generované malířem, který si jich byl naprosto vědom a vyžíval jich pragmaticky k prosazení na trhu.

Celkově práci hodnotím jako velmi dobrou.

Návrh na klasifikaci bakalářské práce: *velmi dobře*

Doc. PhDr. Pavel Kalina, CSc. v. r.

Podpis vedoucího bakalářské práce

V Českých Budějovicích dne: *18.května 2007*

Stupeň klasifikace:	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
---------------------	---------	-------------	-------	-----------